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Ενημερωτικό Δελτίο – Σιγκαπούρη, Ιούνιος 2023  

 

1. Η Αντιπροσωπεία της Ε.Ε. ενημέρωσε για την επίσκεψη του 

Υπουργού Μεταφορών και Εμπορίου, κ. Iswaran, στο Ηνωμένο 

Βασίλειο και τη Γαλλία στις 5-8 Ιουνίου. Στο Παρίσι, ο κ.  Iswaran 

παρευρέθηκε στην Σύνοδο του Υπουργικού Συμβουλίου του ΟΟΣΑ 

και  στις συνεδριάσεις του ΠΟΕ . 

2. Μεταξύ 5 και 7 Ιουνίου, πραγματοποιήθηκε στη Γενεύη η 

15η Ανασκόπηση της Εμπορικής Πολιτικής του ΠΟΕ για την Ε.Ε. Τα 

μέλη του ΠΟΕ έγειραν ερωτήματα σχετικά με το πλαίσιο πολιτικής 

που σχετίζεται με την πράσινη μετάβαση και τις  δέσμες μέτρων για 

την Ευρωπαϊκή Πράσινη Συμφωνία. Παράλληλα, στις 9 Ιουνίου, η  

Διευθύντρια  Πράσινης Διπλωματίας και Πολυμέρειας της Γενικής 

Διεύθυνσης Περιβάλλοντος της Ευρωπαϊκής Επιτροπής,  κα Astrid 

Schomaker, πραγματοποίησε επίσκεψη στη Σιγκαπούρη. Η κ 

Schomaker συμμετείχε στον 10ο Διάλογο της Σιγκαπούρης για τους 

Βιώσιμους Παγκόσμιους Πόρους που διοργανώθηκε από την 

Ινστιτούτο Διεθνών Υποθέσεων της Σιγκαπούρης (SIIA) και 

συναντήθηκε με τον Διευθυντή Διεθνούς Πολιτικής του Υπουργείου 

Αειφορίας και Περιβάλλοντος κ  Hazri Hassan, καθώς και  με 

εκπροσώπους επιχειρήσεων για να συζητήσουν τις τελευταίες 

εξελίξεις σχετικά με την κυκλική οικονομία και την αποψίλωση των 

δασών.  

 3. Στις 24-27 Ιουλίου, η Υποεπιτροπή φορολογικών θεμάτων 

(FISC) του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου θα πραγματοποιήσει επίσκεψη 

στη Σιγκαπούρη. Επικεφαλής της αντιπροσωπείας θα είναι ο 

πρόεδρος της FISC, Paul Tang (S&D, NL), ενώ θα συμμετάσχουν  και 

οι ευρωβουλευτές κα. Kira Peter-Hansen (Greens/EFA, DK), κ. 
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Fulvio Martusciello (EPP, IT), κα Evelyn Regner (DE, S&D),κ. 

Γεώργιος Κύρτσος (Renew, EL) και  κα Andzelika Mozdżanowska 

(ECR, PL).  

4. Στην διεθνή έκθεση  Gastech, που θα πραγματοποιηθεί από 

τις 5 έως τις 8 Σεπτεμβρίου θα υπάρχει Ευρωπαϊκό Περίπτερο. Το 

περίπτερο διοργανώνεται από το Ευρωπαϊκό Συμβούλιο Καινοτομίας, 

που ιδρύθηκε στο πλαίσιο του Πρόγραμμα EU Horizon Europe. Ο 

κατάλογος των εταιρειών  που θα συμμετάσχουν θα ανακοινωθεί 

σύντομα.  

5. Ο πρώτος διάλογος για την ψηφιακή οικονομία μεταξύ 

Κορέας-Σιγκαπούρης πραγματοποιήθηκε στις 19 Μαΐου στη Σεούλ. 

Στις 8 Ιουνίου, στο περιθώριο της συνεδρίασης του Υπουργικού 

Συμβουλίου του ΟΟΣΑ στο Παρίσι, πραγματοποιήθηκε η 

ολοκλήρωση των συζητήσεων για την ένταξη της Κορέας στο Digital 

Economic Partnership Agreement. Ένταξη στην Συμφωνία έχουν 

μέχρι στιγμής ανακοινώσει οι υπουργοί της Χιλής, της Νέας 

Ζηλανδίας και της Σιγκαπούρης. Η Κίνα, ο Καναδάς, η Κόστα Ρίκα 

και το Περού έχουν υποβάλει επίσημα αιτήματα για προσχώρηση στη 

DEPA.  

6. Στις 22 Μαΐου, η Σιγκαπούρη και το Καζακστάν υπέγραψαν 

συμφωνία για το εμπόριο υπηρεσιών και τις επενδύσεις. Η συμφωνία 

αποτελεί διμερή συνιστώσα της Ευροασιατικής Οικονομικής Ένωσης 

(Eurasian Economic Union), η οποία υπογράφηκε τον Οκτώβριο του 

2019 αλλά δεν έχει τεθεί ακόμη σε ισχύ.  

7. Από τις 25 έως τις 26 Μαΐου, ο υπουργός Εμπορίου και 

Βιομηχανίας της Σιγκαπούρης, κ.Γκαν Κιμ Γιονγκ, συμμετείχε στην 

Υπουργική Σύνοδο Εμπορίου του APEC στο Ντιτρόιτ. Ο υπουργός 

τόνισε τη δέσμευση της Σιγκαπούρης για μετάβαση σε μια πράσινη 

οικονομία και τη σημασία του ΠΟΕ, αναφερόμενος στην ανάγκη να 
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εγκατασταθεί πλήρως λειτουργικό και αποτελεσματικό Σύστημα 

Επίλυσης Διαφορών και να αντιμετωπιστούν  ζητημάτων σχετικά με 

το ψηφιακό εμπόριο και  την περιβαλλοντική βιωσιμότητα. Ο κ. Gan 

συμμετείχε επίσης  στην Υπουργική Σύνοδος στις 26 και 27 Μαΐου 

στο Ντιτρόιτ, στο Οικονομικό Πλαίσιο Ινδο-Ειρηνικού για την 

Ευημερία (Indo-Pacific Economic Framework for Prosperity - IPEF). 

Κατά τη συνάντηση, τα μέλη ανακοίνωσαν την ουσιαστική 

ολοκλήρωση των διαπραγματεύσεων για τον πυλώνα 2 σχετικά με 

τις αλυσίδες εφοδιασμού ενώ κυκλοφόρησε περιλήψεις σχετικά με 

τις συνεχιζόμενες συζητήσεις για τους άλλους πυλώνες, δηλαδή το 

εμπόριο (πυλώνας 1),  την καθαρή οικονομία (πυλώνας 3) και την  

δίκαιη οικονομία (πυλώνας 4).  

8. Την 1η Ιουνίου 2023, η Ε.Ε. και η Σιγκαπούρη διεξήγαγαν 

τον πρώτο διάλογο Ε.Ε.-Σιγκαπούρης για τα πνευματικά δικαιώματα 

(IP) σε ψηφιακή μορφή. Στην συνάντηση έγινε επανεξέταση της 

εφαρμογής του κεφαλαίου IP της EUSFTA, συγκεκριμένα για τα 

δικαιώματα πνευματικής ιδιοκτησίας, τα εμπορικά σήματα, τις 

γεωγραφικές ενδείξεις, τα σχέδια,  τα διπλώματα ευρεσιτεχνίας,  την 

προστασία δεδομένων δοκιμών και  τις ποικιλίες φυτών, καθώς 

επίσης και για την συνοριακή επιβολή των δικαιωμάτων πνευματικής 

ιδιοκτησίας και πιθανούς τομείς συνεργασίας. Τα αποτελέσματα της 

έκθεσης θα δημοσιευθούν στον ιστότοπο CIRCABC της Ευρωπαϊκής 

Επιτροπής. 
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